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・伝票の推定
・費用の支払い
（団体会費、広告宣伝費等）

ー日商簿記３級検定試験ー
第１問(仕訳)項目別対策

～今回の対策項目～＃9

解説動画URL



第１問（仕訳）項目別対策

＜日商簿記３級検定試験について＞

・試験時間 ： ６０分
・合 格 点 ： ７０点以上

第１問【仕訳問題】 第２問【その他】 第３問【決算関連】

主な
出題内容

現金預金
商品売買

貸付金・借入金（利息の計算）
仮払金・仮受金

固定資産（購入・売却等）
訂正仕訳

消費税・法人税
株式会社会計

決算整理・決算振替
剰余金の処分・配当
伝票の推定

証ひょうの読取り

勘定記入（T字勘定）
補助簿の選択

理論問題（語句穴埋め）
伝票（伝票の記入）
伝票（仕訳日計表）
商品有高帳
固定資産台帳

精算表の作成
損益計算書・貸借対照表の作成
決算整理後残高試算表の作成

配点 ４５点（３点×１５問） ２０点 ３５点

おすすめの
解答手順

①（15分） ③（１５分） ②（２５分）

ポイント
ここで確実に高得点を！
目標は１３問（３９点）以上

初見で「難しい!!」と思わず冷静に！
確実に取れるところから部分点を！

時間を意識しつつ高得点を！
貸借の合計が一致しなかった時は
「必殺後回し!!」で次に進むこと！



第１問（仕訳）項目別対策
※本試験では、各設問ごとに勘定科目が与えられるので該当する「記号」で解答します

《問題１》
商品5,000円を売上げ、代金のうち3,000円は現金で受け取り、
残額は掛けとした取引について、下記のとおり入金伝票を作成
した場合、振替伝票に記入される仕訳を答えなさい。なお、当社は
伝票の記入方法に3伝票制を採用しており、商品売買の処理は
3分法で行っている。

●Point（伝票の一部現金取引について）●
伝票会計において、「現金の入出金がある取引」と「それ以外の取引」がある場合は、２つの記入方法がある。
①．取引を分解して記入する方法 ②．いったん全額を掛取引として記入する方法
試験では、どちらの処理で行われているかを自分で判断し、解答する問題が問われる（伝票の推定）。
【解答手順】Ⅰ.取引をもとに通常の仕訳を行う Ⅱ.Ⅰから①と②の両方の仕訳を行う

Ⅲ． Ⅱと問題で作成されている伝票をもとに①と②どちらで処理されているかを判断し、解答する。

入金伝票
科目 金額

売掛金 3,000

＜通常の仕訳＞

＜①の仕訳（取引を分解して記入する方法）＞

＜②の仕訳（いったん全額を掛取引として記入する方法） ＞



第１問（仕訳）項目別対策
※本試験では、各設問ごとに勘定科目が与えられるので該当する「記号」で解答します

《問題２》
商品９,000円を仕入れ、代金のうち7,000円は現金で支払い、
残額は掛けとした取引について、下記のとおり出金伝票を作成した
場合、振替伝票に記入される仕訳を答えなさい。なお、当社は伝票の
記入方法に3伝票制を採用しており、商品売買の処理は3分法で
行っている。

●Point（伝票の一部現金取引について）●
伝票会計において、「現金の入出金がある取引」と「それ以外の取引」がある場合は、２つの記入方法がある。
①．取引を分解して記入する方法 ②．いったん全額を掛取引として記入する方法
試験では、どちらの処理で行われているかを自分で判断し、解答する問題が問われる（伝票の推定）。
【解答手順】Ⅰ.取引をもとに通常の仕訳を行う Ⅱ.Ⅰから①と②の両方の仕訳を行う

Ⅲ． Ⅱと問題で作成されている伝票をもとに①と②どちらで処理されているかを判断し、解答する。

＜通常の仕訳＞

＜①の仕訳（取引を分解して記入する方法）＞

＜②の仕訳（いったん全額を掛取引として記入する方法） ＞

科目 金額

仕入 7,000

出金伝票



第１問（仕訳）項目別対策
※本試験では、各設問ごとに勘定科目が与えられるので該当する「記号」で解答します

《問題３》
当社が所属している業界団体の年会費2０0,000円を現金で支払った。

○用語○
業界団体…特定の産業や業種に携わる会社や個人が集まって構成される団体のこと

（例：日本経済団体連合会（経団連）、日本商工会議所など）

＜参考＞
「諸会費」勘定は会社の業務に関係する団体等へ支払った会費を処理する際に用いら
れる。「租税公課」勘定も各種団体等へ支払った会費を処理する科目として用いられるが、
一般的には会費は「諸会費」勘定、税金に関するものは「租税公課」勘定で処理する。
なお、業務に直接関係しない社会奉仕目的等の会費は「交際費」勘定で処理する。



第１問（仕訳）項目別対策
※本試験では、各設問ごとに勘定科目が与えられるので該当する「記号」で解答します

《問題４》
商品PRのためのチラシ制作費70,000円を現金で支払った。



第１問（仕訳）項目別対策
※本試験では、各設問ごとに勘定科目が与えられるので該当する「記号」で解答します

《問題５》
事務所における今月の家賃200,000円およびインターネット回線
利用料6,000円が普通預金口座から引き落とされた。



第１問（仕訳）項目別対策
※本試験では、各設問ごとに勘定科目が与えられるので該当する「記号」で解答します

《問題６》
当社は商品の保管を倉庫業者に委託しているが、今月の倉庫料
50,000円が普通預金口座から引き落とされた。


